

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

**3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA**

Stomatologická klinika FNKV

**Studijní program:** Dentální hygienistka

Školní rok 2011

**Bakalářský studijní obor:** Specializace ve zdravotnictví

**Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek oponenta**

Název práce: Komplexní pohled na zubní plak

Jméno autora: Soňa Kurucová

Jméno oponenta: Doc. MUDr. Eva Gojišová

Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) :  
58 stran, 14 obrázků, 3 tabulky, 4 grafy a 3 přílohy

Názor oponenta na aktuálnost tématu:

Literární zdroje o zubním plaku a jeho vlivu na zdraví dutiny ústní jsou rozsáhlé, nicméně se stále aktualizují, doplňují a v některých názorech rozcházejí. Přes dostatečně přístupnou a široce odborně zpracovanou tematiku zubního plaku pokládám zadání práce za stěžejní, neboť tvoří vedle prevence nedílnou náplň práce dentální hygienistky. Hygiena dutiny ústní a tedy i odstraňování zubního plaku hraje důležitou roli v péči o zdraví dutiny ústní a to jak z pohledu možnosti vzniku zubního kazu, tak z pohledu onemocnění parodontu. Zdraví zubů a dásní potom představuje plnohodnotný život do vysokého věku našich seniorů, zlepšuje společenské postavení této věkové kategorie ve společnosti a v neposlední řadě znamená snížení finančních nákladů na zubní péči jak osobních, tak státních. Z výše uvedeného vyplývá stálá aktuálnost zadaného tématu, neb práce dentální hygienistka v rámci dentálního týmu v zubní ordinaci je v tomto směru nenahraditelná.

Hodnocení struktury (členění) bakalářské práce:

Struktura předkládané práce splňuje veškeré požadavky na ni kladené, obsahuje 3 přílohy, 3 tabulky, 4 grafy, 13 obrázků převzatých z literatury, 1 obrázek z osobní databáze zobrazující vlastní práci v ústech pacienta.

Hodnocení odborné úrovně práce (podle částí, kapitol):

V teoretické části autorka velice pečlivě a podrobně popisuje charakteristiku zubního plaku, mikroorganismy zubního plaku, reakce závěsného aparátu zubu a tvrdých zubních tkání na přítomnost plaku. Popisuje kvantitativní, kvalitativní vyšetření plaku, jeho vizualizaci, detekci a techniky jeho odstranění.

V praktické části práce autorka předkládá výsledky svého vlastního šetření u skupiny 30 ti respondentů. Dokazuje vliv správně prováděné techniky čištění zubů a správného používání dentálních pomůcek na zdraví závěsného aparátu zubů. Práce ukazuje a ověřuje fakta známá z odborné literatury, že pravidelně a důsledně prováděnou dentální hygienou můžeme dosáhnout zdraví dutiny ústní a to jak měkkých tkání dutiny ústní, tak tvrdých zubních tkání. Práce ukazuje jakou důležitou roli hraje motivace a dobře předváděná instruktáž dentální hygieny v rámci komplexní zubní péče u našich pacientů.

Hodnocení formální stránky práce (technika citací, správnost bibliografických odkazů, pravopis, stylistika, gramatická správnost, kvalita obrázků atd.):

Práce splňuje veškeré podmínky na ni kladené, použití citací, seznam literatury a odkazy na ní jsou plněny podle norem.

Celkové hodnocení:

Práce objasňuje komplexní pohled na problematiku zubního plaku. Vliv kvalitně prováděné ústní hygieny na onemocnění dásní a důležitost individuální dentální instruktáže prokazuje na souboru 30 ti respondentů, kdy každý vyplnil připravený anamnestický dotazník. Při intra orálním vyšetření byl zapisován PBI a OH index, tyto byly hodnoceny při každé návštěvě pacienta a výsledky signifikantně ukázaly na důležitost hygienické motivace a péče v rámci prevence onemocnění dutiny ústní.

Požádala bych autorku o objasnění nutnosti vyšetřování parodontu pomocí jednotlivých indexů, jak se vyšetřují, zaznamenávají a o čem vypovídají. Dále by mě zajímal výčet nástrojů a přístrojů, které používá při své práci v zubní ordinaci.

Hodnocení práce (práci hodnotím výborně, velmi dobře, dobře, nevyhovující):

Práci hodnotím stupněm: výborně

Datum, místo:  
V Praze 9.6.2011

Podpis oponenta:  
Doc. MUDr. Gojišová